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třetina žáků a s výrokem „o tématech obsažených v úlohách v tomto testu se snažím dozvědět 
sám co nejvíce“ souhlasila jen jedna pětina žáků. Největší souvislost s úspěšností v testu měl 
vyjádřený zájem o témata z testu (žáci, kteří jej zvolili, měli o 2,1 p. b. vyšší úspěšnost než 
žáci, kteří jej nezvolili). Podobně výrazný vliv měl i opačný výrok o nedůležitosti témat pro 
život (žáci, kteří jej nezvolili, měli o 1,8 p. b. vyšší úspěšnost než ti, kteří jej zvolili). Ostatní 
výroky měly souvislost nižší a podobně zápornou jako výrok o nedůležitosti témat.

3.5.5 Hodnocení rozvoje přírodovědné gramotnosti na SŠ na základě učitelských dotazníků

V dotazníku se v každé střední škole zařazené do vzorku testovaných škol vyjádřili tři nebo 
čtyři učitelé přírodovědných předmětů ke čtyřem okruhům témat: k hodnocení dovedností 
žáků souvisejících s přírodovědnou gramotností, k četnosti činností, které žáci v hodinách 
provádějí a které souvisejí s rozvojem přírodovědné gramotnosti, k významu přírodovědné 
gramotnosti v daném oboru vzdělání a k podpoře rozvoje přírodovědné gramotnosti u žáků.

Učitelé v  dotazníku hodnotili jednotlivé dovednosti v  průměru za všechny žáky jejich 
školy. Většina učitelů hodnotila žáky školy ve všech dovednostech v horní polovině škály 
(škála byla šestibodová od 0 [naprosto nezvládají] po 5 [zcela zvládají]). Nejlépe hodnoce-
na byla dovednost vyhledávání a porovnávání informací z  různých zdrojů. Naproti tomu 
nejnižší hodnocení bylo u dovednosti argumentace k přírodovědným tématům. Celkově je 
z rozložení hodnocení žáků patrné, že učitelské hodnocení klesá s rostoucí náročností do-
vedností ve vztahu k přírodovědné gramotnosti.
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Rozdělení hodnocení dovedností žáků učiteli SŠ (0 – naprosto nezvládají, 5 – zcela zvládají)
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Hodnocení žáků školy učiteli bylo ovlivněno typem školy. Na školách s převahou oboru 
Gymnázium bylo hodnocení průměrných dovedností žáků vyšší než na školách s převahou 
ostatních oborů vzdělání. Nejvýraznější rozdíly byly v dovednostech analýzy dat z grafů a ta-
bulek a provádění pozorování, měření a experimentů.




